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   “Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Meio Ambiente  

   realizada no dia 07 de março de 2019, às 19h, na Casa dos Conselhos e    

  Comissões”. 

 

O presidente do COMDEMA, RENATO COUTO abriu a reunião realizando a aprovação da ATA do 

mês de março, sobre a questão do quórum para a realização das reuniões do COMDEMA. Após, 

a sua leitura, aprovação e disponibilização a Ata de FEVEREIRO foi aprovada. A reunião teve 

quórum de 11 Conselheiros e uma 1 Convidada, a contar: os representantes do 

executivo municipal, o Sr. CARLOS EDUARDO SIXEL, representante da Turispetro; o Sr. 

MARCO ANTÔNIO DE ABREU da Secretaria de Educação; os Srs. RENATO COUTO DE 

CARVALHO e ANDERSON CAMPOS FELIPE, representantes da SECRETARIA DE MEIO 

AMBIENTE; o Sr. CELSO ALVES MEYER, representante da Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico; a Sra. Dra. BEATRIZ PELLEGRINI, representante da Secretaria de Saúde. 

Representando as Entidades de Classe dos Profissionais Liberais das áreas relacionadas 

ao Meio Ambiente, o Sr. CARLOS DAVID SION – da Delegacia Regional do CRECI/RJ; a 

Sra. DANIELE LINDEN DE OLIVEIRA, representante do Centro de Defesa de Direitos 

Humanos – CDDH; o Sr. FLÁVIO RAMOS, representante da Associação dos Moradores 

do CONTORNO; o Sr. JOÃO DA VITÓRIA COSTA, da CORRENTE DO BEM.  Foi justificada 

a falta da Sra. PAULA PARETO, da NOVAMONSANTA.  O presidente colocou em votação a 

proposta de se realizar as próximas reuniões do conselho por meio de eixos temáticos, ligados 

às questões do Meio Ambiente, como forma de aumentar o entendimento dos conselheiros, 

em temas pertinentes e cotidianos da cidade de Petrópolis. As apresentações serão realizadas 

por convidados especiais que farão uma explanação de pelo menos 30 minutos iniciais, das 

reuniões do Conselho. A proposta vem de encontro com os fundamentos do Setor de Educação 

Ambiental da Secretaria de Meio Ambiente que irá ajudar, na escolha e discussão dos temas, 

junto ao conselho. O COMDEMA deliberou e aprovou a proposta realizada, solicitando o envio 

dos eixos para o conhecimento de todos. Ficou aprovado que os conselheiros poderão enviar 

temas que sejam de interesse do conselho, sociedade e o meio ambiente. Logo após, o 

presidente RENATO COUTO provocou a indicação e aprovação dos conselheiros que irão 

representar o COMDEMA na COPERLUPOS e no COMCIDADE. Para a COPERLUPOS foram 
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indicados a Sra. ROBERTA D’ANGELO da OAB como titular e o SR. SILVÉRIO SILVA do CREFI, 

como suplente do COMDEMA para o Conselho. Para o COMCIDADE foram indicados o Sr. JOÃO 

DA VITÓRIA da Associação dos Moradores do Contorno, como titular e a Sra. DANIELE LIDEN, 

do CDDH como suplente para o COMCIDADE.  O presidente trouxe à tona a questão da compra 

conjunta dos novos ecos pontos (contêineres) que fora aprovada por esse conselho, no mês de 

março 2018. O COMDEMA havia aprovado a compra conjunta, oferecendo a ½ metade do custo 

total do equipamento, estes retirados do fundo, ou seja R$ 15.000 (Quinze mil reais). A outra ½ 

metade do custo ficaria por conta da Enel para a compra do contêiner. No entanto, com o passar 

do tempo, não foi realizado nenhum contrato com a Enel. Segundo ele, fazer compra conjunta 

pode haver problemas jurídicos. Por isso, propôs que não se realize nada com o fundo, em 

relação a compra do contêiner, sem que antes, haja um contrato firmado. Para o presidente a 

modalidade de compra deve ser completa. Ou a compra seja realizada por total com o fundo do 

conselho ou próprio executivo compre o equipamento, ou ainda, a empresa o faça, se houver 

verba para isso. O SR. VITOR, da APA-ICMBIO perguntou: Não existe uma outra estrutura para 

desenvolver os ecos pontos? Renato respondeu que se houver condições juridicamente 

primeiro, o COMDEMA precisa aprovar. Finalizando, Renato pontuou que se não houve contrato 

até agora, não haverá compra de contêineres. Por isso, suspende temporariamente a compra 

até a formação de um contrato com a Enel. Articulou que a modalidade de compra deverá ser 

completa. O assunto é delicado e precisa ser deliberado pelo COMDEMA, novamente, após a 

confecção do contrato. O Sr. SILVÉRIO SILVA disse que vê com bons olhos a compra dos 

equipamentos com o dinheiro do fundo, ou seja, com a verba do Icms ecológico. Complementou 

que se o município tiver uma boa política pública de Meio Ambiente, o Icms ecológico terá 

verdadeiramente uma finalidade para Petrópolis. Dito isto, o COMDEMA deliberou a suspensão 

da compra do equipamento, até que se resolva a questão do contrato. O presidente iniciou 

novo ponto de pauta que versava sobre a revisão da Proposta do Plano de manejo da FLOMU – 

Floresta Municipal, uma nova UC - Unidade de Conservação que está sendo planejada no bairro 

Alto da Independência, no local conhecido como haras. A UC possui cerca de 06 (seis) hectares 

e poderá ter um centro de referência de estudos sobre a Mata Atlântica.  A proposta do 

presidente do COMDEMA é aumentar o valor de R$ 30.000 (Trinta mil reais) que foram 

aprovados, afim de que o Plano de Manejo e recuperação do espaço seja realizado de forma a 

contemplar as ações da gestão da nova UC. O valor é pouco, pontou RENATO COUTO. Ele propôs 

realização de um GT COMDEMA  para o FLOMU para avaliar o valor correto e real necessário 

para o Plano de Manejo. O Sr. SILVÉRIO SILVA perguntou se a execução será feita por uma 

empresa? O presidente disse que sim e que de acordo com a especificidade e elaboração do 

Plano de Manejo terá um valor correto. Exemplificou que no MONA PEDRA DO ELEFANTE cujo 
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plano de manejo teve marcação de trilhas e o levantamento da flora.  Os Srs. VITOR do ICMBIO 

e ANDERSON C.F ELIPE do Setor de Educação Ambiental da SMA Petrópolis prontificaram-se a 

participar do Grupo de Trabalho do FLOMU, como representantes do COMDEMA.  Neste 

contexto, ficou aprovado pelo COMDEMA uma nova audiência pública na região da nova UC, 

como forma de sensibilizar a comunidade local, do Alto da Independência e adjacências. A 

reunião será realizada ainda no primeiro semestre de 2019, com a gestão do Setor de Educação 

Ambiental, da Secretaria de Meio Ambiente de Petrópolis e participação do COMDEMA e CDDH. 

Logo após, a Sra. Dra. Beatriz Pellegrini realizou uma breve apresentação sobre o tema da 

reunião, ou seja, DENGUE, CHICUNGUNYA E ZIKA. Segundo ela, não há surto na cidade. Muito 

dos casos que a cidade registrou foram de pessoas que residiam, em Magé ou em outras 

cidades da baixada fluminense. No entanto, o setor de vigilância ambiental e sanitário está 

trabalhando para avaliar os casos notificados na cidade. Ficou acordado que o COMDEMA irá 

acompanhar através dos dados enviados pela Secretaria de Saúde os status da situação. Após a 

discussão dos pontos de pauta e informes, o presidente do COMDEMA, RENATO COUTO DE 

CARVALHO encerrou a reunião e eu, ANDERSON CAMPOS FELIPE, Secretário Executivo do 

COMDEMA lavrei a presente ATA.  

 

ANDERSON CAMPOS FELIPE 

Secretário Executivo do COMDEMA 

ROBERTA D’ÂNGELO 

Vice-presidente do COMDEMA  

RENATO COUTO DE CARVALHO 

Presidente do COMDEMA 

 

 

 

 


